

「半住宅半保育」模式 規劃設計配合周邊環境 星洲建森林市鎮 無縫銜接大自然

新
建
組
屋
區
許
多
規
劃
都
重
視
周
邊
環
境



新組屋區許多規劃都注重配合周邊環境，例如較靠近烏魯班丹水道的組屋，將會較後方組屋稍矮，方便居民享受到烏魯班丹水道的風景。所有大廈也會有高樓天台和空中花園。建屋局還與國家水務局和國家公園委員會密切合作，沿着烏魯班丹水道建立一條綠色走廊，部分路段寬度可達40米。

600米高空跑道賞風光

組屋區將有5公頃綠地，其中包括一個1.2公頃的自然公園，以保留該地段原有的自然溪流和大部分花草樹木。這些綠地配合沿着烏魯班丹的綠色走廊，為野生動物保留良好棲息環境，諸如易危物種灰鶲和瀕危物種亞洲軟殼龜等物種，都可在公園內生活，與人類和諧共處。

組屋區的特色設計還包括眾多健身設施，在連接3座組屋34層的天橋，將會有長600米的高空跑道，讓居民可在高樓跑步或散步，從跑道就能看到中央集水區和南部濱水區景色。組屋內也將有一條300米的治療散步道，以閉環路徑方式設計，降低認知障礙症患者等特殊群體的迷路風險。

緊貼地鐵站 減少泊車場

至於交通及生活設施，建屋局計劃將組屋區與附近的杜佛地鐵站緊密相連，同時減少選定區域泊車場數量，

作為公共設施和綠化空間。組屋內各項設施包括多間商店、食肆、超市、遊樂場和社區廣場，能讓組屋區新居民和附近的居民受惠。

早在2003年，烏魯班丹地區就在新加坡市政規劃中被列為住宅用地。建屋局最初打算將整座杜佛森林用作發展公共住宅，不過在公眾建議下，相關計劃於去年7月修訂，改變為「半住宅半保育」模式，東部約11公頃土地開發作興建組屋，西部的森林則會保留10年，再重新審視開發方案。

綠意盎然優質生活環境

建屋局負責城市設計的研究及規劃司負責人林抒穎表示，「以『打造理想家園』為主題，我們會在烏魯班丹建設綠意盎然和優質的生活環境，為居民提供5公頃的綠地，以及許多有益身心健康的設施。我們希望這些設施能鼓勵居民過上更健康、積極和充實的生活。」

◆綜合報道



◆烏魯班丹東部杜佛森林地區將興建約3,000個預購組屋單位。 網上圖片

烏魯班丹東部預購組屋布局規劃及特點

- 住宅區(中期內沒有開發計劃，未來再作檢視)
- 住宅區(短期內開發)
- 健康與醫療護理服務區



1 建立一條綠色走廊(寬度40米)

- 提供園林景觀
- 沿運河增設居民休閒康樂空間
- # 實際發展規模待進一步研究

2 加強生態聯繫性

- 西部地區建立一個大型自然公園(生物多樣性比東部豐富)
- 保留綠地讓野生動物活動

3 烏魯班丹水道轉型

改善水質，將烏魯班丹水道附近改造為具活力、美麗、清潔的居住和公園區，給予居民更佳體驗

4 加強與地鐵站連接

為居民提供無障礙及有蓋走廊

5 引進自然景觀和康樂設施

加強戶外體驗

6 增設商場

為居民和學生提供相應設施

7 保留小溪和綠地

為水生動物提供自然棲息地



◆新加坡政府希望設施能鼓勵居民過上更健康的生活。 網上圖片

來源：新加坡建屋發展局 新加坡《海峽時報》

訛稱小學槍案「騙局」 美陰謀論者判賠逾75億

新加坡住宅需求日益增加，當地不少城市規劃專家認為在部分自然公園區域內適當建屋屬於平衡的做法。新加坡國立大學景觀設計教授黃雲惠指出，將建屋和保育視作只能二選一的零和遊戲並無好處，城市規劃需要深入研究如何開發土地，同時保護生物多樣性，將自然融入城市景觀。

黃雲惠指出，住宅區從選擇、規劃到建設，都要注意平衡生態需求。例如自然保護區內範圍

較大、植被更茂盛、野生動物更豐富的森林需要盡量保留，一些邊陲地帶較年輕的再生林區則可以適當開發。在施工方法上，她建議不必徹底清除植被平整地形，改為將包括溪流和茂盛植被的綠地保留在住宅區中心，作為具有生態文化價值的自然公園。

黃雲惠還表示，住宅規劃可依照現有地形、水流和自然生態走廊，建立基本不改變原有自然

環境的綠地網絡。開發綠地網絡時，也可以盡量回收利用自然環境已有的資源，無需大量增添新的表層泥土和植物。

非牟利組織「新加坡自然協會」主席、南洋理工大學植物學家肖恩·林(譯音)認為，烏魯班丹組屋區的興建方案能夠平衡保育與住宅需求，「在不犧牲關鍵發展需求下，保留充滿活力的自然環境，能讓新加坡變得更好。」

◆綜合報道



◆瓊斯散播謠言和否認事實的說法，讓家屬受到情緒創傷。 網上圖片

特朗普涉妨礙司法公正 接政府傳票後轉移機密

據《華盛頓郵報》前日報道，美國前總統特朗普的一名僱員告訴聯邦調查局(FBI)人員，特朗普在收到政府傳票後，曾親自指示員工將裝有機密文件的箱子，從地下儲存室搬到他在海湖莊園住所內其他地方，企圖隱藏起來，特朗普或觸犯妨礙司法公正罪。

監控錄影證實說法

報道稱，美國司法部查獲的監控錄影片段證實這一說法，這名僱員在調查初期否認處理過此類敏感文件，但在被FBI人員第二次詢問時改變說法，承認在特朗普的要求下處理了裝有機密文件的箱子。由於特朗普指示轉移文件的行為，是在政府發出傳票後作出，若該行為查證屬實，可能構成妨礙司法公正罪名。相關證人陳述及錄影片段，或是聯邦刑事調查的關鍵，以確定特朗普是否存在阻撓、破壞政府紀錄和錯誤處理機密信息等罪行。

FBI於今年8月初在特朗普海湖莊園的家中搜查，查獲逾1.1萬份文件。搜查令顯示，FBI正調查特朗普涉嫌的3項聯邦罪名。特朗普方面多次聲稱，相關文件已被行政命令全面解密，因此被查獲的文件不具有保密性。

◆綜合報道



◆FBI今年8月在特朗普海湖莊園的家中查獲逾1.1萬份文件。 網上圖片

馬斯克賣「燒焦頭髮」香水 一天勁賺1500萬

美國電動車企業特斯拉創始人、全球首富馬斯克前日在Twitter發文，宣布旗下公司The Boring Company正推出一款名為「燒焦頭髮」(Burnt Hair)的香水，每瓶售價100美元(約785港元)，已售出約1萬瓶。他前晚再次發文，聲稱已賣出2萬瓶，相信已勁賺約200萬美元(約1,567萬港元)。

「請買香水，幫我收購Twitter」

馬斯克將其Twitter的自我介紹改為「香水推銷員」，又在帖文寫道「有我這樣的名字(其姓

氏Musk的意思為麝香)，進軍香水界是必然之事」，並附上「燒焦頭髮」香水的照片，稱這是「地球上最好的香水」，表示買家可以用加密貨幣「狗狗幣」來付款，香水將於明年第一季度郵寄到賣家手中。馬斯克還以開玩笑口吻稱，「請購買我的香水，這樣我就有錢收購Twitter。」

該公司網站介紹「燒焦頭髮」香水時，指香味為「令人反感的慾望」，標榜能讓用家在人群中受到矚目。

The Boring Company由馬斯克創辦，估值57億美元(約447億港元)，曾出售噴火器而賺得

1,000萬美元(約7,850萬港元)，還賣出5萬頂該公司標誌的帽子。

◆綜合報道



◆這款「燒焦頭髮」香水，每瓶售價100美元。 網上圖片